

УДК:616.831 — 089]:92 Арутюнов

Вшанування пам'яті академіка Олександра Івановича Арутюнова

Пауко Я.В.

Інститут нейрохірургії ім.акад.А.П.Ромоданова АМН України, м.Київ, Україна

5 червня 2000 року виповнилося 25 років від дня смерті одного із найвидатніших нейрохірургів минулого сторіччя, вченого світового рівня, засновника і організатора першої в Україні головної за фахом наукової, лікувальної і організаційно-методичної установи — Київського інституту нейрохірургії, академіка Олександра Івановича Арутюнова.

Ім'я О.І.Арутюнова — широко відоме і шановується як в Україні, так і багатьох країнах світу. Академік АМН СРСР, перший директор Київського науково-дослідного інституту нейрохірургії (з 1950 по 1964 рік), керівник Інституту нейрохірургії ім.акад.М.Н.Бурденка РАМН в Москві (з 1964 по 1975 рік), заслужений діяч науки України, почесний Президент Всесвітньої федерації нейрохірургічних товариств, почесний член багатьох зарубіжних медичних асоціацій і академій, Герой Соціалістичної Праці, ветеран Другої світової і Великої Вітчизняної війни. Ось далеко неповний перелік його посад та звань.

Блискуча лікарська і творча наукова діяльність Олександра Арутюнова, його винятковий організаційний і педагогічний талант, хірургічна майстерність — на межі з мистецтвом, різнобічність і масштабність особистості, темпераментність, емоційність та енергійність визнані всіма сучасниками вченого і ще довго служитимуть взірцем для багатьох поколінь нейрохірургів та представників різних суміжних медичних фахів. Адже те, що ми, його учні, «діти» і «онуки», отримали в спадок з тих часів (у 1950 році зусиллями О.І.Арутюнова, а також його однодумців і учнів було створено Інститут нейрохірургії) і творчо розвиваємо, є пріоритетною ознакою і переконливим свідченням прогресу медичної науки та охорони здоров'я в Україні.

На вшанування пам'яті фундатора і першого наукового керівника Київського науково-дослідного інституту нейрохірургії МОЗ України (нині — Інституту нейрохірургії ім.акад.А.П.Ромоданова АМН України) академіка Олександра Івановича Арутюнова 8 червня 2000 року відбулись урочисті збори колективу згаданого Інституту і відкриття меморіальної дошки на його честь.

Пам'ятний знак, художньо виконаний скульптором О.Є.Рачковським, відкрив віце-президент Академії медичних наук України, директор Інституту нейрохірургії ім.акад.А.П.Ромоданова АМН України академік Ю.П.Зозуля.

З нагоди урочистої події нейрохірургів України вітали колеги з Московського інституту нейрохірургії ім.акад.М.Н.Бурденка РАМН професор В.М.Корнієнко та онук О.І.Арутюнова — кандидат медичних наук Микита Арутюнов. З теплими спогадами про Олександра Івановича виступили його учні — академік Ю.П.Зозуля, професор Т.М.Сергієнко, професор М.І.Шамаєв, кандидат медичних наук Є.Я.Шаламай, професор В.М.Корнієнко.



На фото: меморіальна дошка на честь фундатора і першого директора Київського науково-дослідного Інституту нейрохірургії академіка О.І.Арутюнова (скульптор — О.Є.Рачковський), відкрита 8 червня 2000 р.